

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года ■ № 44(10229) ■ 11 ноября 2014г. ■ Цена свободная

Весьегонский район: день за днем

Быть сильными и сплоченными

4 ноября в нашей стране в десятый раз отметили День народного единства.

Сравнительно еще молодой праздник установлен в честь важного события в истории России – освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году и приурочен к дню празднования Казанской иконы Божией Матери.

Почти четыре столетия назад в начале ноября народное ополчение во главе с купцом Мининым и воеводой Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило начало конца так называемому Смутному времени. Наши предки шли воевать за родную землю, и они победили. Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни и города...

Праздничную программу в районном Доме культуры открыл академический народный хор под управлением Е.А. Живописцевой исполнением Гимна России. В зале в этот день собрались не только горожане, но и жители сельских поселений, некоторые из



них, как чистодубровские певцы, представляли карельскую народную культуру.

Местные традиции, манеру исполнения бабушек и прапра-бабушек вновь с успехом продемонстрировали участники Барановского народного фольклорного хора (руководитель Г.М. Сазанова), а также фольклорный хор Детской школы искусств «Вербочка» и самые юные участники – вос-



Барановский народный фольклорный хор

Фото П. Митина

питанники детского сада № 4 под руководством педагога ДШИ И.С. Шаниной.

Тепло и сердечно с Днем народного единства весьегонцев поздравили глава района А.В. Пашуков (на снимке), глава г. Весьегонска В.А. Комаров, протоиерей, настоятель Иоанно-Предтеченской церкви Анатолий Симонов. Все они пожелали счастья, здоровья, благополучия в семьях, быть

сильными и сплоченными.

В этот день со сцены районного Дома культуры весьегонцев приветствовали стихами и песнями, танцами воспитанники Детской школы искусств, студии художественного слова РДК, а также солисты и ансамбли сельских и районного домов культуры.

Л. МИТИНА

Конференция «Единой России»

состоялась 30 октября в здании Детской школы искусств. После избрания рабочего президиума, мандатной и счетной комиссий делегаты, участвовавшие в работе конференции, рассмотрели три вопроса повестки. Выступая по первому из них «Об итогах выборов в Собрание депутатов Весьегонского района», секретарь м/о ВПП «Единая Россия» В.А. Комаров отметил: «Выборы состоялись, признаны действительными, и сформированный представительный орган муниципального образования приступил к своей работе». Владимир Анатольевич выразил надежду, что работа Собрания будет строиться на основе конструктивного диалога и понимания: «Надеюсь, что этот состав Собрания депутатов сможет находить диалог для решения жизненно важных вопросов».

Участники партийной конференции рассмотрели также вопрос - об изменениях в местном политическом совете Весьегонского м/о ВПП «Единая Россия» и избрали делегатов на областную региональную конференцию «Единой России».

С. АЛЕКСАНДРОВ



Фото С. Кондрашова

Работникам села – почет и уважение

За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса и в связи с профессиональным праздником – Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности объявлена Благодарность министерства сельского хозяйства Российской Федерации механизаторам ООО «Смена», колхоза имени Чапаева, СПК «Новый строй» Владимир Петровичу Марютину, Сергею Петровичу Ремезову и Вячеславу Анатольевичу Токареву, а также главному бухгалтеру СХА (колхоз) «Восход» Любови Александровне Соловьевой и председателю колхоза «Новая жизнь»

Николаю Николаевичу Цыганкову. За многолетний добросовестный труд и значительный личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Тверской области объявлена Благодарность Губернатора Тверской области доярке колхоза имени Чапаева Татьяне Николаевне Долговой, председателю ПСХК имени М. Горького Виктору Борисовичу Окутину, механизатору колхоза «Новая жизнь» Андрею Александровичу Смирнову и главе крестьянского (фермерского) хозяйства (КФХ) Владимиру Викторовичу Торкину.

Почетными грамотами министерства сельского хозяйства Тверской области за

многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса Тверской области и в связи с профессиональным праздником награждены механизаторы ООО «Смена», колхоза имени Чапаева и СХА (колхоза) «Восход» Николай Сергеевич Кудряшов, Владимир Васильевич Тарасов и Анатолий Анатольевич Шишин; а также бухгалтеры СХА (колхоз) «Восход» и СПК «Новый строй» Валентина Ивановна Михайлова и Светлана Николаевна Смирнова, директор ООО «Овсянниково» Александр Васильевич Татаров.

С. КАРАГУЛОВА

На прием к депутату

17 ноября 2014 года с 12 до 13 часов в здании администрации Весьегонского района проводит приём граждан **Данилов Владимир Васильевич**, депутат Законодательного Собрания Тверской области.

Запись граждан производится в приёмной администрации района.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Президент России Владимир Путин принял участие в торжествах, проведенных в Москве и посвященных Дню народного единства. Он возложил цветы к памятнику Минину и Пожарскому на Красной площади и в Георгиевском зале Кремля вручил правительственные награды.

Председатель российского правительства Дмитрий Медведев предложил Госдуме рассмотреть проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обороне». Проектом федерального закона предусматривается отнесение утверждения государственной программы развития оборонно-промышленного комплекса к полномочиям правительства, говорится в сообщении на сайте Кабинета министров.

Украина, Россия и ЕС в ночь на пятницу, 31 октября, подписали в Брюсселе все необходимые документы по зимнему газовому плану, который предусматривает возобновление поставок на Украину российского топлива до конца марта 2015 года. Достигнутые договоренности предусматривают погашение Украиной до конца года 3,1 миллиарда из 5,3 миллиарда долларов долга и покупку у «Газпрома» дополнительных объемов на зиму на условиях предоплаты. Россия предоставит Украине скидку в 100 долларов, и цена российского газа составит 378 долларов за тысячу кубометров, сообщает РИА Новости.

В следующем году стоимость бензина в России может вырасти на 15-20% и достичь 50 руб. за 1 литр. При этом на АЗС возникнет дефицит топлива, уверены в комитете Госдумы по энергетике. По словам депутатов, причина подобного скачка цен - новый налоговый маневр. Инициатором налогового маневра стал Минфин. Он предлагает поэтапное (в течение трех лет) сокращение экспортных пошлин на нефть и на нефтепродукты и одновременное повышение налога на добычу нефти и газового конденсата, пишет «Известия».

Депутат Госдумы Евгений Федоров направил на имя Генерального прокурора России запрос с просьбой провести проверку деятельности Центробанка по факту нарушения ЦБ п. 2 ст. 75 Конституции РФ. Кроме того, в запросе отмечено, что согласно ст. 3 РФ «О ЦБ РФ (Банке России)», «основной целью денежно-кредитной политики Банка России является защита и обеспечение устойчивости рубля», а рубль по отношению к доллару США с 17 декабря 2013 года по 27 октября 2014 года упал на 31%, а по отношению к евро - на 22%, информируют «Известия».

С 5 ноября вступило в силу постановление правительства РФ, которое меняет правила сдачи экзаменов на получение водительских удостоверения. В частности, исключается допуск к экзаменам после самостоятельной подготовки. К ним будут допускаться лица, прошедшие соответствующее профессиональное обучение по программам профессиональной подготовки, сообщает РИА «Новости».

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области на официальном сайте в Интернете www.zsfo.ru

Практика

Граждане выступили с законодательной инициативой о запрете "энергетиков"

Областные парламентарии приняли решение о регистрации инициативной группы граждан, разработавших законопроект об установлении ограничений розничной продажи тонизирующих алкогольных напитков («энергетиков») и намеренных внести его на рассмотрение в региональный парламент.

— Это первая инициативная группа, зарегистрированная в рамках принятого в 2013 году регионального закона «О законодательной инициативе граждан», — прокомментировал решение Законодательного Собрания его спикер Андрей Епишин. — Многие тогда отнеслись к этому закону скептически, сомневались, сможет ли он работать на практике. Как видите, закон работает и уже появилась первая инициативная группа граждан, которые официально стали субъектом законодательной инициативы. Предложенный ими законопроект «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и слабоалкогольных (безалкогольных) тонизирующих напитков», конечно, потребует большой работы. Но, как показывает практика, в том числе других регионов, он вполне жизнеспособен.

Для того чтобы разработанный гражданами проект закона о запрете «энергетиков» поступил на обсуждение в парламент, инициаторам необходимо за два месяца собрать не менее 5 тысяч подписей в его поддержку, подлинность которых проверит Облизбирком. Тверская область — первый регион, где инициатива о запрете свободной продажи «энергетиков» исходит от граждан. Подобные региональные законы, которые уже приняты или рассматриваются в других областях, инициированы депутатами или другими «традиционными» субъектами законодательной инициативы.

За кон

Новый закон для Общественной палаты

Документ направлен на активизацию деятельности общественных институтов региона.

Он конкретизирует уже существующие правила взаимодействия органов государственной власти и общественных объединений, а также предлагает новые положения. В частности, с 45 до 36 человек уменьшается число членов Общественной палаты, сокращаются сроки ее формирования — на это отводится 100 дней.

Большое внимание уделено статусу члена Общественной палаты, подробно изложены его права и обязанности, детально регламентируется порядок приостановления и прекращения полномочий.

Закон вводит понятие «эксперт Общественной палаты». Экспертами (на общественных началах) могут быть представители общественных объединений, некоммерческих организаций или отдельные граждане, обладающие профессиональными знаниями и опытом работы в соответствующей сфере деятельности.

Наконец, закон регламентирует основы осуществления Общественной палатой региона общественного контроля за деятельностью органов государственной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций.

Дискуссия

Как сделать город комфортным?

В областном парламенте прошел «круглый стол» на тему «Реновация общественных пространств как инструмент повышения комфортности городской среды»

К участию в дискуссии были приглашены федеральные эксперты в области архитектуры и градостроительства, депутаты Законодательного Собрания региона и Тверской городской Думы, профессиональные строители, представители обществственности, муниципальных образований области.

Обсуждение столь важной для любого современного города темы проходило на примере областного центра — города Твери. Кстати, Тверь стала пятой дискуссионной площадкой, где поднималась тематика обустройства городской среды.

Сегодня тема развития городов является одной из ключевых. Необходимо выработать качественно новую градостроительную политику, основным направлением которой должно стать высокое качество городской среды и, как следствие — качество жизни горожан. При этом город должен стать более комфортным и дружелюбным. Как этого достичь? Вопрос, на который и должны дать ответ власти, эксперты и общественность.

— Новые идеи, касающиеся благоустройства городов, формирования городской среды, создания общественных пространств, сегодня действительно востребованы и государством, и системой местного самоуправления, и гражданским обществом, — отметил в своем выступлении председатель областного парламента Андрей Епишин. — Города, как люди, должны расти, развиваться, меняться. Постоянно должны предлагать мотивацию для развития экономики и городской среды, для привнесения новых административных, культурных и иных функций. Думаю, нет необходимости лишний раз перечислять недостатки нашей градостроительной модели, равно как и проблемы, с которыми сталкиваются архитекторы, застройщики, власти и простые жители современных российских городов. Другой вопрос — сможем ли мы в современных условиях, при состоянии имеющихся институтов осуществить хотя бы часть предлагаемых проектов реновации общественных пространств наших городов?

В качестве примера Андрей Епишин привел следующие: архитектурная общественность Твери давно говорит о необходимости реновации и (обновления) территории вдоль рек Тьмаки и Лазури, созданию там мест для семейного и активного отдыха.

Необходимо выработать качественно новую градостроительную политику, основным направлением которой должно стать высокое качество городской среды и, как следствие — качество жизни горожан. При этом город должен стать более комфортным и дружелюбным.



Но все затихает на уровне дискуссий. Между тем, еще в 2002 году Законодательным Собранием принят областной закон о статусе города Твери как административного центра Тверской области.

В документе прописана очень важная норма, согласно которой Тверь может получать дополнительные средства из областного бюджета на выполнение столичных функций (в том числе и на благоустройство). Такого рода правовые механизмы, по мнению спикера областного парламента, необходимо использовать в полной мере.

Впрочем, как не раз отмечали в ходе дискуссии выступавшие, Тверь имеет очень хороший потенциал к развитию комфортной городской среды.

— У Твери есть естественный внутренний потенциал. Нужно придти к пониманию города как единой системы взаимосвязанных общественных пространств, — считает член бюро Совета по территориальному планированию и градостроительству Союза архитекторов России Илья Заливухин. — И, конечно, нужно понять, как привлечь деньги. Здесь лучший рецепт — использовать простые, но эффективные и незатратные проекты. Например, элементарное благоустройство парков. Простые решения, которые работают.

— На мой взгляд, нужно ценить именно компактность Твери, не давать ей «расползаться» вширь. Средние по размерам города, такие как Тверь, имеющие исторический

центр — это наиболее перспективные площадки для развития общественных пространств, — считает директор Центра градостроительных компетенций РАНХиГС при Президенте РФ, руководитель проектного бюро «Платформа» Ирина Ирбитская.

Сио尼亚 в Твери идет работа над проектом городской программы «Реновации зданий, сооружений и отдельных территорий города Твери», основной задачей которой является модернизация архитектурно-культурного комплекса и создание современной комфортной среды обитания для горожан. Теперь важно — сохранить «холодную голову» и реалистично подойти к реализации программы.

Диалог по вопросам реновации общественных пространств проекта повышения комфортности городской среды будет продолжен. Как отметил председатель регионального парламента Андрей Епишин, уровень дискуссии задан и следующий ее этап — обсуждение проблем исторических поселений, где в той или иной мере сохранилась историческая застройка, а проблема создания современных общественных пространств стоит также остро, как и в Твери. Кстати, статус исторических, в регионе три — Торжок, Осташков и Торпец.

Реновация общественных пространств в таких городах крайне затруднительна без кардинального изменения принципов нормативной базы, касающейся сохранения историко-культурного наследия. Ведь в России в этой сфере одно из самых жестких законодательств.

— По сути, существует только два варианта: или дом-памятник, и тогда можно только стены ему

целовать, или не памятник, и тогда его пускают под бульдозер. Никакого промежуточного варианта не предусмотрено, что, конечно, является серьезной правовой ошибкой, — отметил Андрей Епишин. — Вопросы развития территорий, имеющих историко-культурное значение, в том числе общественных пространств в городах не будут иметь полноценного решения до тех пор, пока не будут установлены пути включения объектов культурного наследия в хозяйственный оборот. Но это отдельный предмет для обсуждения, которое мы обязательно проведем в таком же формате с привлечением экспертов и общественности.

Ну а пока каждый участник дискуссии вынес для себя главное — обсуждение проблемы должно перейти в практическую плоскость. То есть, следующий этап — это реализация городских проектов. Тем более что в тверском портфеле они уже есть. Перспектива их воплощения специалистами оценивается довольно оптимистично.

ЦИФРА

114 домов в 10 муниципальных образованиях Верхнего Волжского бассейна должны быть капитально отремонтированы в текущем году. В Тверской области утверждён региональный краткосрочный план реализации программы по проведению капитального ремонта в многоквартирных домах в 2014 году. Стоимость ремонта оценивается в сумму свыше 172 млн. рублей, при этом доля фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства составит почти 90 млн.

Новые изыскания и инициативы клуба «Краевед»

Побывав на очередном заседании клуба «Краевед», которое прошло в читальном зале центральной библиотеки 29 октября, вновь убедилась в том, какую большую изыскательскую работу выполняют энтузиасты и знатоки родного края.

Не первый раз на заседаниях клуба поднимается вопрос о присвоении Васьеговскому краеведческому музею имени Александра Александровича Виноградова, организатора и руководителя первого музея. Заведующая информационно-методическим отделом библиотеки Т.Н. Мишина зачитала ходатайство о присвоении краеведческому музею имени нашего земляка. Оно будет направлено в Тверской государственный объединенный музей.

Библиотекари подготовили выставку книг, статей, заметок об А.А. Виноградове, а библиограф Г.Н. Савельева — обстоятельный доклад об известном педагоге, краеведе, Заслуженном учителе РСФСР как о подвижнике земли Васьеговской.

Новыми сведениями о дворянском роде Калитеевских и о том, какой вклад они внесли в развитие села Любегощи и Васьеговского края, а также о зарождении земства говорил историк-краевед Н. Ф. Малышев.

Краевед, библиотечкарь из Кесьмы Е.И. Селифонова поразила нас новыми знаниями, которые почерпнула из первоисточников, о роде известного судебного врача крейсера «Варяг», а затем земского доктора, работавшего в селе Кесья, М.Н. Храбростина.

Учитель биологии, краевед Е.В. Полубенцева поделилась своими воспоминаниями о летних походах вместе с учащимися и учителями по историческим и памятным местам Васьеговского края. Она продемонстрировала слайды — виды памятников природы и выразила общее мнение всех участников походов, что памятники природы в настоящее время находятся в плачевном состоянии, и через несколько лет,

если ничего не делать по их сохранению, они исчезнут.

К обсуждению этой злободневной темы подключились главный редактор газеты «Васьеговская жизнь» А.И. Кондрашов и председатель Общественного совета района И.С. Горченков. Речь шла о сохранившейся в Любегощах дубовой аллее, некоторых других местах, а также о том, чтобы обозначить хотя бы табличками памятники природы, подключив к этой работе активных людей и общество охотников и рыболовов.

Г.М. Соколова много лет отдала краеведческой работе по сбору сведений о ветеринарной службе нашего края, а также изучению своей родословной. В этот раз она рассказала о новых собранных материалах из истории деревни Новинка, где жили и трудились её родственники по отцовской линии. Сейчас этой деревни уже нет на карте района...

Т.Н. Мишина предложила собранным в новом году принять участие в конкурсе «Собиратель», учрежденном филологическим факультетом Тверского государственного университета при поддержке историко-краеведческого альманаха «Бежецкий край» по теме «Традиционная культура моего города (села, деревни...)»

Г.Н. Савельева сообщила о награждении в Москве в сентябре 2014 г. Почетного председателя клуба Н.С. Зельова Почетной грамотой Союза краеведов России за пропаганду истории родного края.

На следующей встрече краеведов, которая состоится в декабре, будут подведены итоги работы клуба за прошедший год.

Л. МИТИНА



Своими изысканиями делится Г.М. Соколова



Н.Ф. Малышев



Г.Н. Савельева рассказывает о земляке

фото Л. Митина

Мы — против наркотиков!



фото С. Кондрашова

В конце октября в администрации района под председательством заместителя главы администрации района Е.А. Живописцевой состоялось совместное заседание антинаркотической комиссии и КДН по вопросу «О комплексе мер, направленных на предупреждение потребления курительных смесей на территории муниципального образования, организации и проведения мероприятий, направленных на формирование в молодежной среде негативного отношения к немедикаментозному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, создание условий для мотивации к ведению здорового образа жизни, развитие системы раннего выявления наркопотребителей и включения их в программы комплексной реабилитации и ресоциализации». Это совместное заседание проводилось в соответствии с поручением Губернатора Тверской области, датанном 13.10.2014 г. на заседании Правительства Тверской области, в целях предотвращения угрозы здоровью граждан и пресечения продажи курительных смесей. Представители организаций и правоохранительных органов, являющихся субъектами профилактики, участвовавшие в совместном заседании двух районных комиссий, рассказали о проводимой работе и определили комплекс профилактических мер.

В настоящее время случаев употребления курительных смесей в районе пока не выявлено, однако это не повод для успокоения, поэтому крайне важно всем знать об опасности т.н. «миксов». Доказано, что большинство курительных смесей вызывают зависимость, сопоставимую по силе с наркотиком. Воздействие ароматического дыма

смесей несет в себе следующие виды опасностей: регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты); велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов; воздействие компонентов дыма «миксов» на центральную нервную систему зависит от состава смеси. Реакции курильщиков весьма многообразны: это может быть изменение настроения, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека. Поступление в организм сильнодействующих веществ вместе с ароматическим дымом может вызвать непредсказуемые эффекты: тошноту, рвоту, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потерю сознания, вплоть до комы.

Контактные адреса и телефоны, обратившись по которым Вы сможете получить ответы на интересующие вопросы и помощь специалиста: ГБУЗ «Тверской областной клинической наркологической диспансер», г.Тверь, ул. Королева, д.10. тел.: 8 (4822) 51-52-80, 51-52-38, 72-13-80, 51-59-01, 72-13-40; ГБУЗ «ТОКНД» Отделение медико-психологической помощи для детей и подростков, г.Тверь, Перекопский переулок, д.13, Тел. 55-51-95; ГБУЗ «ТОКНД», стационар г.Тверь, Петербургское шоссе, д.50, тел. 55-94-85, 55-42-77; тел. поддержки: 559-590.

Подготовил С. КОНДРАШОВ



Письмо в газету

Как благоустроить парк?

Пейзажи Васьеговского, расположенного на берегу Моложского залива Рыбинского водохранилища, безусловно, относятся к красивейшим и удобным для летнего отдыха приезжих из бывших местных жителей, туристов и горожан. Наиболее привлекателен для отдыха берег водохранилища вблизи Приморского парка. В этом году администрацией города запрещен въезд автотранспорта на территорию парка. Однако сегодня предупреждающее об этом объявление трудно прочитать — букв не хватает.

Вблизи парка создан пирс. К нему можно пришвартовать байдарки и яхты. Здесь же массы отдыхающих, купающихся детей и взрослых. На эту же «точку» сориентирован и бизнес-проект под парусами «Афанасия». Проект интересный, направлен на туристов, а значит, и на их быт. Например, в начале июля прибывшие туристы отдыхали, бывало шумно и далеко за полночь.

Следует обратить внимание и на парк. Он создан в конце 60-х годов, и там не было осин. Сегодня же осина почти главная порода. За парком нет ухода. Для туристов это место для шашлыка. Здесь же и коз пасут...

Итак, «Афанасий», конечно, полезен городу. Проведенное габионное укрепление берега прекрасно. Пирс с яхт-клубом имеет право на существование, но их надо отделить от пляжа. Байдарки и плавающие дети как-то не сочетаются. Байдарки — отдельно, пляж — отдельно, надо определить и «статус» парка. Его следует обнести красивой оградой и передать для контроля и ухода определенной организации. Может, следует передать парк лесхозу?

Питаю надежду, что руководство города учтет чаяния горожан.

Со своей точкой зрения
коренной житель д. Дели
Б. БАБИКОВ

Новогоднее настроение в музее!

Пусть на улице еще ноябрь, а наш краеведческий музей уже пропитан атмосферой новогоднего праздника. Всё потому, что в выставочный зал приехала интересная коллекция — новогодние елочные игрушки из...электрических лампочек!

Необычная елочная игрушка из лампочек — это ручная работа, современное ретро, где оригинальность сочетается с приятными воспоминаниями о детстве.

Частная коллекция будет экспонироваться совсем недолго, всего лишь с 8 по 30 ноября, т.к. её ждут в других музеях нашей области, поэтому, не откладывая в долгий ящик, спешите к нам с визитом! Это не займет много време-

ни, но подарит массу положительных эмоций вам и вашим малышам, ведь экспонируются игрушки не на полках, а на ёлочке!

В конце месяца мы проведем интересный мастер-класс, на котором можно будет своими руками сделать подобную красоту.

Дату и время проведения мастер-класса, а также информацию о работе музея, вы сможете узнать по телефону 2-11-11 и в группах музея:

Вконтакте
<https://vk.com/club68974396>
Одноклассники <http://www.odnoklassniki.ru/g52069327241410>

Е. ТОМШИЦКАЯ,
заведующая краеведческим музеем
«Васьеговская жизнь»

96-летие ВЛКСМ

29 октября считается датой зарождения комсомола – Союза, ставшего массовой общественной организацией молодежи. В ней миллионы юношей и девушек раскрыли свои таланты, приобрели навык организаторов и управленцев.

На встречах с ветеранами ВЛКСМ Губернатор области Андрей Шевелёв отмечал, что опыт комсомола, который является частью истории, представляет практический интерес как для общественных организаций, так и для региональной и муниципальной власти, кото-

рые сегодня находятся в поиске эффективных форм молодежной политики.

Отметив в прошлом году 95-летие ВЛКСМ, бывшие комсомольцы в настоящее время готовятся к следующим юбилейным датам. Тверской областной оргкомитет «Комсомол-100» начал работу по формированию мероприятий, посвященных 100-летию Союза молодежи, 55-летию студенческих строительных отрядов (ноябрь 2014 г.) В плане подготовки также 70-летие Великой Победы.

Установлена величина прожиточного минимума

Величина прожиточного минимума на душу населения в Тверской области за третий квартал 2014 года составила 8059,04 руб. При этом для трудоспособного населения прожиточный минимум равен 8683,21 руб., для пенсионеров – 6695,68 руб., для детей – 8092,26 руб. Соответствующее постановление принято на заседании регионального Правительства.

Расчет величины прожиточного минимума производится ежеквартально на основании данных Тверьстата об уровне потребительских цен на продукты питания, индексах потребительских цен и тарифов на продовольственные и непродовольственные товары. Перечень товаров и услуг определен феде-

ральным законодательством.

В третьем квартале этого года снизились цены на ряд овощей, но, в то же время, возросли на некоторые виды мяса, фруктов, хлебо-булочных изделий. В итоге стоимость минимального набора продуктов питания, входящего в состав потребительской корзины, в третьем квартале 2014 года по сравнению со вторым уменьшилась на 2,4 %.

Величина прожиточного минимума используется при назначении ежемесячного государственного пособия на ребенка, определении размера субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также для оказания адресной социальной помощи отдельным категориям граждан.

Изменен размер выплаты при рождении третьего ребёнка

Ежемесячно многодетным семьям при рождении третьего ребенка предоставляется государственная социальная выплата. В Тверской области ее получают свыше двух тысяч семей.

Финансовая поддержка оказывается с 1 января 2013 года в рамках Указа Президента РФ «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации». Выплата адресована семьям, средний душевой доход которых ниже среднедушевого денежного дохода населения, сложившегося в Тверской области за год, предшествующий обращению. По данным Тверьстата, за прошедший год эта

цифра составила 19 тыс. 126,5 рублей.

Как сообщили в министерстве социальной защиты населения Тверской области, в 2014-ом году нашему региону для реализации этого направления работы предоставлена федеральная субсидия в размере 135 млн 352,5 тыс. рублей. Объем финансирования из областного бюджета – 76 млн 557,9 тыс. С ноября размер ежемесячной выплаты составит 8 тыс. 092, 26 рублей. Напомним, что расчет производится в соответствии с величиной прожиточного минимума на ребенка и корректируется в случае ее изменения.

Расширена поддержка АПК в регионе

Увеличен объем средств на реализацию государственной программы «Сельское хозяйство Тверской области» на 2013-2018 годы. Соответствующее постановление принято 28 октября на заседании Правительства Тверской области.

Как сообщил министр сельского хозяйства Павел Мигулёв, финансирование программы увеличится на 253 млн 222,8 тыс. рублей.

Основное направление поддержки – растениеводство. Из областного бюджета на эти цели выделяется 29 млн рублей, из федерального – 82,7 млн рублей. По несвязанной поддержке (рассчитывается на 1 га посевной площади) аграриям предоставляется порядка 18 млн рублей от региона, около 33 млн рублей – от федерации. Свыше 4 млн направят на субсидирование за приобретенную машиностроительную продукцию, на реализацию программ в сфере льняного комп-

лекса - более 50 млн рублей.

В центре внимания минсельхоза – отрасль животноводства. Так, на предоставление субсидий производителям молока из областной казны выделяется дополнительно 20 млн рублей, аналогичная сумма и федеральные средства в размере 24 млн рублей – на строительство животноводческих комплексов.

Среди других приоритетных направлений – поддержка экономически значимых региональных программ, возмещение части затрат на оплату страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования, компенсация части процентной ставки по инвестиционным кредитам, реализация мероприятий ФЦП по развитию мелиорации земель.

По словам Павла Мигулёва, общий объем ассигнований на развитие сельского хозяйства в текущем году составляет 1 млрд 673 млн рублей.

Программа «Жильё для российской семьи»

Жители Тверской области могут стать участниками программы «Жильё для российской семьи», нацеленной на улучшение жилищных условий семей со средним достатком. Премьер-министр Дмитрий Медведев представил программу на заседании Президиума Совета при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике. Сроки ее действия – с 2014 по 2017 год.

В Верхневолжье категории граждан, которые могут улучшить жилищные условия через государственную поддержку, определены постановлением Правительства региона от 12 августа текущего года. Здесь также обозначены условия реализации программы, установлены правила формирования списков граждан, форма заявления и перечень необходимых документов. Прием заявок ведется в органах местного самоуправления. Подробная информация размещена на сайте регионального ми-

нистерства строительства <http://minstroy.tver.ru>. В нашей области в рамках программы «Жильё для российской семьи» отобраны два проекта. Первый – застройка в поселке Никифоровское, с планируемым объемом ввода жилья экономического класса не менее 25 тыс. квадратных метров. Второй – малоэтажный поселок в районе деревень Володино и Митяево Бурашевского сельского поселения, где предполагается построить порядка 28,5 тыс. квадратных метров. По информации министра, стоимость жилья на этих объектах в расчете на квадратный метр составит 30 000 рублей.

Граждане, включенные в списки участников, могут обращаться в любую кредитную организацию региона для предоставления ипотечных кредитов и займов на приобретение жилья экономического класса или на участие в долевом строительстве многоквартирных домов в рамках программы.

Обратите внимание!

Предоставление государственной услуги по подтверждению документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях, ученых званиях путем проставления на них апостиля

Министерство образования Тверской области предоставляет государственную услугу по подтверждению документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях, ученых званиях, полученных на территории Российской Федерации. Данная услуга необходима гражданам Российской Федерации или иностранным гражданам, получившим образование на территории Российской Федерации и уезжающим за рубеж. Для того чтобы документы об образовании имели юридическую силу в других странах, на них необходимо проставить Апостиль.

Непосредственное предоставление данной государственной услуги осуществляет отдел лицензирования и аккредитации управления надзора и контроля в сфере образования. Прием документов ведется по адресу: г. Тверь, ул. Советская, д. 23, каб. 118 с 9.00 до 18.00 (перерыв с 12.15 до 13.00).

Контактные телефоны: 8 (4822) 34-57-60; 8 (4822) 35-54-30; 8 (4822) 34-23-57.

Сведения о предоставлении государственной услуги размещены на официальном сайте Министерства образования Тверской области (<http://www.edu-tver.ru>).

Адрес электронной почты: dep_obrazov@web.region.tver.ru

Справочно:

Апостиль (apostille) – это упрощенная форма легализации документов, в том числе документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях, ученых званиях, для стран, подписавших Гаагскую конвенцию от 05 октября 1961 г.

Форма Апостиля во всех странах одинаковая, в шапке написано на французском языке Apostille (Convention de la Haye du 5 octobre 1961).

Апостиль имеет форму квадрата со стороны не менее 9 см, проставляется на самом документе или на отдельном приложении к документу и содержит следующие реквизиты:

наименование государства, где был поставлен апостиль; фамилия и должность лица, подписавшего удостоверяемый документ;

наименование учреждения, печать/штампом которого скреплен документ;

название города, в котором проставлен апостиль; дата проставления апостиля;

название органа, проставившего апостиль; номер апостиля; печать/штамп учреждения, проставившего апостиль;

подпись должностного лица, заверяющего апостиль.

Н. СЕННИКОВА,

министр образования

Тверской области

Советы рыбакам

1. Необходимо хорошо знать водоем, избранный для рыбалки, для того, чтобы помнить, где на нем глубина не выше роста человека или где с глубокими места можно быстро выйти на отмель, идущую к берегу.

2. Необходимо знать об условиях образования и свойствах льда в различные периоды зимы, различать приметы опасного льда, знать меры предосторожности и постоянно их соблюдать.

3. Определите с берега маршрут движения.

4. Осторожно спускайтесь с берега: лед может неплотно соединяться с сушей; могут быть трещины; подо льдом может быть воздух.

5. Не выходите на темные участки льда – они быстрее прогреваются на солнце и, естественно, быстрее тают.

6. Если вы идете группой, то расстояние между лыжниками (или пешеходами) должно быть не меньше 5 метров.

7. Если вы на лыжах, проверьте, нет ли поблизости проложенной лыжни. Если нет, а вам необходимо ее проложить, крепления лыж отсните (чтобы, в крайнем случае, быстро от них избавиться). лыжные палки несите в руках, петли палок не давайте на кисти рук.

8. Рюкзак повесьте на одно плечо, а еще лучше – волочите на веревке в 2-3 метрах зади.

9. Проверяйте каждый шаг на льду остроконечной пешней, но не бейте ею лед перед

собой – лучше сбоку. Если после первого удара лед пробивается, немедленно возвращайтесь на место, с которого пришли.

10. Не подходите к другим рыбакам ближе, чем на 3 метра.

11. Не приближайтесь к тем местам, где во льду имеются вмерзшие коряги, водоросли, воздушные пузыри.

12. Не ходите рядом с трещиной или по участку льда, отделенному от основного массива несколькими трещинами.

13. Быстро покиньте опасное место, если из пробитой лунки начинает бить фонтаном вода.

14. Обязательно имейте с собой средства спасения: шнур с грузом на конце, длинную жердь, широкую доску.

15. Имейте при себе что-нибудь острое, чем можно было бы закрепитесь за лед в случае, если вы провалились, а вылезти без опоры нет никакой возможности (нож, багор, крупные гвозди)

16. Не делайте около себя много лунок, не делайте лунки на переправах (тропинках). Телефон для справок и обращений: Весьегоновский отделений ГИМС ГУ МЧС России по Тверской области г. Весьегоновск 8(4822) 2-13-91, "горячая линия" в Твери 8(4822) 39-99-99.

А. БОГАТОВ,
государственный инспектор ГИМС
ГУ МЧС России
по Тверской области

Знай и люби свой край

Путь к успеху!



24 октября в рамках реализации материалов, посвященных Международному дню инвалидов и в целях реализации государственной программы Тверской области «Социальная поддержка и защита населения Тверской области на 2013-2018 годы», в городе Бежецк прошёл зональный этап областного интегрированного фестиваля творчества «Путь к успеху!».

В этом году впервые в нем принимали участие инвалиды без ограничения возраста и дети с ограниченными возможностями здоровья, а также творческие коллективы, в состав которых вошли инвалиды, проявившие способности в исполнительских видах искусств.

С приветственным словом к гостям и участникам обратился глава Бежецкого района Александр Васильевич Горбанев.

В торжественной обстановке открыла фестиваль «Путь к успеху!» заместитель министра социальной защиты населения Тверской области Галина Григорьевна Федосеева.

Представители из девяти муниципальных районов показали свои творческие способности. Очевидно, что для всех участников фестиваля творчество, будь то вокал, хоровое или инструментальное исполнительство, хореография, поэтическое и прикладное искусство – неотъемлемая и очень важная часть жизни. А их энергией, мужеством, жизнелюбием и умением преодолевать трудности, чего бы это не стоило, можно было только восхищаться.

Делегацию Весьегонского района, прибывшую на фестиваль на социальном автомобиле, возглавляла начальник Территориального отдела социальной защиты населения И.В. Макарова. В состав делегации входили также специалисты ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» и вокальный коллек-

тив «Oma Randa» (Наша Родина) Чистодубровского сельского дома культуры. В исполнении самодельных артистов - хранительниц карельской культуры и языка, участниц творческого коллектива Екатерины Николаевны Кудряшовой, Зинаиды Ивановны Михеевой, Веры Леонидовны Рахубы и Зинаиды Наумовны Лумпановой прозвучали песня, частушки и потешки на карельском языке. Вокальное творчество на языке малых народов весьегонцы продемонстрировали в единственном исполнении, за что нашим артистам были подарены громкие аплодисменты и слова благодарности от организаторов фестиваля за сохранение и популяризацию карельской культуры. Участницы коллектива - потомственные карелки, и Зинаида Ивановна Михеева исполнила потешки так, как её учила еще бабушка. Екатерина Николаевна Кудряшова свободно владеет родным языком и обладает красивым голосом, частушки в её исполнении (пусть и без музыкального сопровождения), идущие от души, звучали задорно, игриво.

Концертная программа длилась более двух часов. Люди, которые нуждаются в поддержке, которые чувствуют внимание общества к себе, получили хороший заряд бодрости на праздник.

Фестиваль стал замечательным, ярким, запоминающимся событием. Все участники награждены ценными подарками и дипломами за участие. А победители, вышедшие в финал, ещё раз продемонстрируют своё умение на гала-концерте фестиваля в областном дворце культуры «Пролетарка» 3 декабря - в Международный день инвалидов.

С. МЕЛАЗЕ,
директор ГБУ «КЦСОН»
На снимке: ансамбль Чистодубровского дома культуры

Вспомним всех поименно...

Список
убиенных и без вести пропавших воинов Перемутской волости
Весьегонского уезда Тверской губернии

(Продолжение. Начало в № 43)

№ П/п	Фамилия, имя, отчество	Место рождения	Когда пропал	Какой полк	На каком фронте
14	Ванчиков Василий Васильевич	д. Стрелица	неизвестно	неизвестно	неизвестно
15	Ванчиков Иван Михайлович	д. Стрелица	неизвестно	неизвестно	неизвестно
16	Варин Фёдор Осипович	д. Самойлово	1915 г. Число неизвестно	5 стрелковая бригада	неизвестно
17	Васильев Михаил Дмитриевич	д. Пореево	18 декабря 1917 г.	194 инженерной дружины 3 отделение	Прибыл с германского фронта и умер дома
18	Васин Константин Михайлович	д. Стрелица	неизвестно	неизвестно	неизвестно
19	Виланов Михаил Семёнович	хутор Васькино	1917 г.	Оружейный завод	умер от чахотки
20	Генералов Иван Иванович	д. Дели	3 февраля 1916 г.	Литовский 8 рота	на германском
21	Гераскин Иван Тихонович	д. Пореево	20 декабря 1914 г.	неизвестно	неизвестно
22	Дедов Василий Иванович	д. Озёрское	1 августа 1916 года	13 пехотный Белозёрский 9 рота	на германском
23	Ерёмин Михаил Алекс.	д. Живни			плен Германия
24	Журин Василий	д. Горка	20 февраля 1918 г.	2 революционная армия	неизвестно
25	Журин Михаил Алек.	д. Горка	10 сентября 1917 года	27 Витебский 3 рота	Умер в плену
26	Журин Николай Александрович	д. Горка	25 декабря 1914 г.	61 Владимирский 11 рота	под Варшавой
27	Закакилов Андрей Васильевич	д. Раменье	26 октября 1916 г.	Лейб Гвардии Литовский	неизвестно
28	Закакилов Егор А.	д. Раменье	неизвестно	54 Сибирский	неизвестно
29	Заплатин Александр Абрамович	д. Работкино	29 мая 1916 г.	13 Белозёрский 1 рота	на австрийском
30	Захаров Иван Васильевич	д. Дели	20 сентября 1915 г.	неизвестно	на германском
31	Карасов Иван Гаврилович	д. Дели	неизвестно	неизвестно	неизвестно
32	Карасов Иван Иванович	д. Дели	неизвестно	неизвестно	неизвестно
33	Каунихин Фёдор Дмитриевич	д. Перемут	20 июня 1916 г.	неизвестно	неизвестно
34	Кашин Василий Фёдорович	д. Задний Двор	1 августа 1916 г.	54 Сибирский стрелковый 8 рота	под Ригой
35	Кашин Николай Фёдорович	д. Задний Двор	29 июня 1915 г.	Сибирский стрелковый 9 рота	на австрийском под Варшавой

(Продолжение следует...)

На вашу книжную полку

О книге Н.С. Зелова «Актёры, певцы, музыканты»

Известный историк-архивист Николай Степанович Зелов подготовил и издал новую книгу «Актёры, певцы, музыканты», М., 2014, 234с. Книга представляет собой статьи, заметки о жизни и деятельности актёров, певцов, музыкантов XIX и XX века М.С. Щепкина, Л.В. Собинова, К.С. Станиславского, Е.Б. Вахтангова и др., написанные по материалам ГАРФ, РГАДИ, музея МХАТ. Слыше пятидесяти лет Н.С. Зелов работает в Государственном архиве Российской Федерации, сорок лет он возглавляет архивохранилище личных фондов государственных, общественных деятелей СССР и РФ. Он неутомимый собиратель, хранитель, подвижник. Позитивное восприятие мира, человека в мире подарили Николаю Степановичу плодотворное долголетие. Общение с выдающимися личностями, деятелями искусства, страстная увлечённость отозвались множеством статей, заметок, очерков, публиковавшихся в журналах «Театральная жизнь», «Советская музыка», «Отечественные архивы», «Вестник

архивиста», в газетах Весьегонская и Твери. К своему 75-летию Н.С. Зелов собрал своих героев под одну обложку и получилась книга, которая сохранит нам любимые имена Клавдии Шульженко, Леонида Утёсова, Сергея Лемешева, Ивана Козловского, Дмитрия Шостаковича, Лидии Руслановой, Марины Ладьиной. Автор книги открывает читателю и малоизвестные до некоторых пор имена и факты из жизни деятелей культуры. Один из них - талантливый молодой композитор, ученик Д.Д. Шостаковича, Вениамин Флейшман, автор единственной оперы «Скрипка Ротшильда». Уроженец Бежецка Тверской губернии, В. Флейшман погиб в сентябре 1941 года в бою за Ленинград. К 100-летию со дня рождения композитора по инициативе Бежецкого научного краеведческого общества по изучению истории и культуры местного края в 2013 году в Твери издана книга «Памяти композитора Вениамина Флейшмана» с приложением компакт-диска с записью музыкального фрагмента из опе-

ры «Скрипка Ротшильда» в оркестровке Д.Д. Шостаковича. Не всем известно, что первый нарком иностранных дел, выдающийся дипломат Георгий Васильевич Чичерин, был хорошим музыкантом, написал книгу о Моцарте, своим любимым композитором. Ручкопись хранилась несколько десятилетий, издана в настоящее время.

Много страниц своей книги Н.С. Зелов посвятил известным землякам, уроженцам Тверского края, народным артистам СССР С.Я. Лемешеву, А.П. Иванову. Знаменитым певцам на их родине, в Твери и Бежецке, установлены памятники. Весьегонский край посещали, отдыхали на берегах Рени, Мологи оперные певцы Большого театра А.Ф. Ведерников, А.А. Эйзен, Е.Т. Райков, дирижёр В.И. Федосеев и другие выдающиеся деятели культуры. Николай Степанович Зелов, сам уроженец Весьегонска, щедро и с любовью делится с читателем своими встречами, малоизвестными сведениями о жизни и деятельности не только выдающихся мастеров искусств, но

и талантливых весьегонцев. Ему не свойственно утаивать свои находки в архивах. Архивисты в прошлом (директора МГАМИД Н.Н. Бантыш-Каменский, А.Ф. Малиновский) и сегодня склонны приберегать информацию «для случая». Многие архивные работники и сейчас считают более ценным документ, неизвестный широкому кругу исследователей, который «не залистан». Николай Степанович Зелов, как профессиональный историк-архивист, талантливо, журналистским пером, пятьдесят лет пропагандирует архивные документы. Он - автор нескольких книг, постоянный автор газеты «Весьегонская жизнь», широко известный краевед.

Книга Николая Степановича Зелова адресована широкому кругу читателей: краеведам, архивистам, историкам, библиографам, музыкантам - всем, кто интересуется отечественной культурой.

Л. СОРИНА,
Почётный архивист, Заслуженный работник культуры РФ

«Весьегонская жизнь»

ЮБИЛЕИ

Спешите делать добро!

Этой истине всю свою жизнь свято следует Екатерина Андрияновна Василесина. Ее знают и уважают многие всевегонцы как приветливую, отзывчивую и душевную женщину. Несмотря на пережитые трудные годы военного времени, восстановления разрушенного, семейные неурядицы, она сохранила сердечность и теплоту, сострадание и готовность всегда помогать людям.

Родилась и выросла Е.А. Василесина в деревне Погорелово в большой крестьянской семье. Отца почти не помнит, так как он рано умер. Все тяготы по воспитанию шестерых детей легли на плечи матери.

Катя, окончив 4 класса начальной школы, хотела учиться дальше. Но ходить в школу за несколько километров было не в чести, единственные сапоги изорвались, и мама сказала: «Будешь помогать мне на ферме». Так началась её рабочая жизнь. Повзрослев, девушка заменила мату на свиноферме, ухаживала за поросятами. Очень ответственно относилась к делу, старалась, чтобы в ее группе не было сокращения поголовья.

В те годы у неё была подруга Нина. Она-то и предложила Кате поехать учиться на агронома в Красный Холм. Но Катя избрала путь трактористки. А Нина, впоследствии Нина Васильевна Баринова, стала агрономом и вернулась в родной колхоз специалистом.

Учить дальше Катю семья не смогла, поэтому она приехала домой, продолжила работу на ферме.

Тяжёлым испытанием для всех стала война. Братья ушли на фронт, один из них, Петр, погиб в пучине фронтовых сражений. Не сладко было и в тылу.

Мы всё делали для фронта, всё - для победы, - говорит Екатерина Андрияновна. - А дома управлялись, как могли. Помню, когда весной своей корове есть было нечего, бегали за волами, что отправляли сено на фронт, и собирали упавшие и зацепившиеся за сучки деревьев клочки сена, приносили домой. Снимали с крыш сараев

солому и тоже давали на корм корове.

В 1944 году Екатерину, как активную комсомолку, отправили в областной центр на восстановительные работы. Она получила специальность каменщика и на практике научилась владеть мастерком и класть кирпичные стены, восстанавливая разрушенный драматический театр. Вместе с девушками здесь трудились и пленные немцы.

Мы жили в общежитии на Пролетарке, - вспоминает ветеран, - получали по полкило хлеба, правда, хватало его ненадолго. Нередко сдавали кровь для раненых, которые лечились в госпитале, за это нам выдавали талоны на питание.

В молодости я была активной, любила петь, - продолжает наш разговор Екатерина Андрияновна. - Жили бедно, делили одно выходное платье с сестрами, но не роптали. Зимними вечерами часто собирались в доме у одинокой старушки, разучивали песни, репетировали сценки, а потом выступали с концертами, организовывали вечеринки.

На одной из таких бесед Катя познакомилась со своим будущим мужем. Но семейное счастье было недолгим, муж пристрастился к спиртному, и молодая жена, отчаявшись бороться с этим недугом, уехала вместе с малолетними сыновьями, Мишей и Толей, в Всеьегонск к родственникам. Знакомая помогла устроить детей в ясли, и Катя вышла на работу в артель «Красный Октябрь», где вырезала из железа формы для выпечки хлеба. А после ликвидации артели перевелась в леспромхоз. Трудилась и на заготовке леса, и в цехах по выпуску вагонки, и на погрузке древесины. Большая часть трудовой биографии приходится именно на леспромхоз. От предпринятия она получила квартиру, но ей всегда хотелось иметь свой дом, который впоследствии построила вместе с сыновьями. К сожалению, оба сына рано умерли, и век доживать приходится одной.

Спасибо, что не забывает племянница Августа Владимировна и часто навещает меня, да внуки Светлана и



Председатель Совета ветеранов района В.М. Антонова поздравляет Е.А. Василесину с юбилеем

Фото П. Митина

Роман приезжают в гости, заходят и из совета ветеранов района, - благодарит баба Катя.

Вот и на 90-летний юбилей, который она отметила 8 ноября, к ней пришли родные и близкие люди, давние знакомые. Хозяйка любит встречать гостей не только добрыми словами, но и хорошим угощением, благо готовит замечательно. Особенно ей удаются пироги с капустой и ватрушка с творогом. Несмотря на почтенный возраст, Е.А. Василесина выращивает на своем приусадебном участке все овощные культуры. А урожай, как водится у доброго человека, раздаёт родным и знакомым. Нынче особенно удались тыквы, выросли большие, всем на загляденье! Порадовали урожайем грядки с огурцами, луком, свеклой.

Не могу сидеть без дела, - признается она, - утром обязательно выйду на участок, чтобы взрыхлить землю на грядке с клубникой, прополоть морковь или полить цветы. Радуюсь каждому растению.

Отдохнув немного, она снова принимается за работу: сама топил печь, готовит, стирает. На окнах у бабы Кати висят белоснежные занавески, не у каждой молодой хозяйки столь белое и чистое белье, как у неё. Вот это закалка! И где она только силы берет?!

Если ты с добром идешь к людям, если каждое растение окружаешь заботой, то и тебе добром всё вернется, - рассуждает Екатерина Андрияновна.

В трудах и заботах Е.А. Василесина накопила большой опыт - 40 лет стажа. Она - ветеран труда, награждена медалями «За доблестный труд», «За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны» и многими юбилейными медалями, имеет удостоверение «Труженик тыла», но самая лучшая награда - это уважение людей.

Мы желаем ветерану здоровья, оптимизма, быть бодрой еще многие годы и нести свет добра окружающим. Л. МИТИНА

Здоровье

Очищение сосудов головного мозга

НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА ЛЕЧЕНИЯ

1. Замечательный рецепт, который поможет очистить сосуды головного мозга, - **рецепт с сосновыми иголками**. Об этом рецепте мне рассказывала Любовь Борисовна, старшая медицинская сестра, когда мы с дочкой в гематологии лежали. Тогда я столько от неё рецептов узнала! Она очень советовала для укрепления иммунитета и просто для оздоровления поить наших детей именно этим составом.

Можно назвать много болезней, избавившись от которых поможет сосновая хвоя. Болезни почек, сердечно-сосудистые заболевания, атрофия зрительного нерва, судороги - все под силу сосне.

Рецепт для восстановления сосудов головного мозга из сосны:

Смешать 5 столовых ложек сосны, 2 столовые ложки измельченных плодов шиповника, 2 столовые ложки луковой шелухи. Стакан сырья залить 1 литром воды, довести до кипения. Дать настояться в течение ночи, завернув во что-то теплое и принимать вместо воды от 0,5 литра до 1 литра в день. Норму дневную можно потихоньку увеличивать. Пьется очень приятно. Никакого дискомфорта. Можно делать этот рецепт и без луковой шелухи (но она очень хороша, у кого почки больные). Если делаете без луковой шелухи, пропорции в рецепте остаются те же самые.

Про сосновые иголки могу немного рассказать. Скоро зима, очень хорошо именно сейчас их собирать. Не поленитесь, сходите в лес. Подальше только от дороги. Дома все переберете, оставите нужное количество для рецепта, остальное можно положить в пакет и на балкон. Хвою можно и лучше даже будет просто настричь ножницами.

При инсульте одновременно сотваром принимать по 2 лимона в день, пол-лимона на прием. Очистить лимон от кожуры, мелко измельчить, залить отваром хвой и залпом выпить. Желательно принимать за час до еды или через час после еды. Лимоны употреблять в течение 2 недель, при тяжелых случаях можно срок увеличить до 3 недель. Затем 2-3 недели

перерыв и повторить снова.

2. **Очищение сосудов головного мозга с помощью чеснока.**

Взять 1 головку чеснока, пропустить через пресс, залить его стаканом нерафинированного подсолнечного масла. Поставить на нижнюю полку холодильника. На следующий день сделайте следующее: выдавите из 1 лимона сок. Принимать нужно смесь так: 1 чайную ложку сока лимона смешать с 1 чайной ложкой настоя чеснока. Принимать за 30 минут до еды 3 раза в день. Курс лечения - 1-3 месяца. Затем сделать перерыв и повторить этот курс.

3. **Очищение сосудов головного мозга с помощью грецких орехов, мандарина и изюма.**

Нужно, прежде всего, все делать систематически, длительно. Каждое утро нужно съедать 1 мандарин, маленькую щепотку изюма и 3 грецких ореха. Вот именно в такой последовательности. Не смешивать. Есть строго в таком количестве. После этого нельзя ничего есть, не пить 20 минут. Потом можно выпить стакан прохладной воды и позавтракать. Лучшее всего этот курс «проесть» не меньше 3 месяцев. Можно и полгода. Вкусно, полезно, но нужна система.

4. **«Эликсир жизни».**

В равных пропорциях взять мед, оливковое масло и лимонный сок (1:1:1). Все перемешать и принимать утром натощак за 30 минут до еды по 1 чайной ложке. Прекрасно очищает сосуды, устраняет головные боли, улучшает общее состояние.

Наверняка, существует еще очень много других рецептов по очистке сосудов головного мозга. Я делюсь тем, что проверено на практике.

Конечно, нельзя забывать, что при этом надо вести здоровый образ жизни. Вести работу над собой. Правильно питаться, включать посильные физические упражнения и щадящее закаливание. Желая всем здоровья со здоровьем сосудами, прекрасной памятью и общим тонусом жизни.

Л. СМЕРНОВА

(по материалам интернет-сайта «Философия красоты и здоровья»)

РЕКЛАМА 2-13-01, 2-13-90



БИЗНЕС ФИНАНС
микрофинансовая организация

Материнский капитал на улучшение жилищных условий.
Займы для малого и среднего бизнеса до 1 000 000 руб.
Потребительские займы для населения.

г.Бежецк, ул. Кашинская д.7а, «ТД на Кашинской», 3 этаж
тел.: (48231) 5-00-99 сот.: 8-930-170-1722



ХАЛЯВА
только 2 недели!

ОКНА



только плюсы

по оптовым
ценам от 1 шт.*

г. Всеьегонск, ул. К.Маркса, 127
т. 2-14-21, 8-929-096-04-13

оптовая цена действует только в первую и вторую неделю каждого месяца на окна без учета аксессуаров и монтажа. Предложение действительно до 31.12.2014г.